

善视界

# 省慈善协会举行白鹿仓文旅项目开业仪式

本报讯 (记者 张璐)5月7日,省慈善协会举行陕西慈善发展中心白鹿仓文旅项目开业仪式。省慈善协会会长吴前进出席并宣布项目开业。陕西慈善发展中心主任李振东介绍项目情况。西安善为语境文化旅游有限公司董事长徐建荣致辞。省慈善协会领导张文亮主持并讲话。

李振东说,白鹿仓文旅项目作为慈善实业项目,为慈善事业提供了可持续发展的造血模式,体现了“资源共享、优势互补、合作共赢”的理念。经过近半年时间筹备,白鹿仓文旅项目实现了高效、安全、顺利落地运营。一期项目利用景区内现有场地,将整体规划分为旋转塔、弹跳小飞侠、魔法王国、哪吒闹海、水上乐园五大功能区,旨在让游客在沉浸式体验中寓教于乐的同时参与慈善公益,让旅行不再只是一种消费,更是一种向善的力量。

张文亮表示,白鹿仓文旅项目是陕西慈善发展中心把慈善与文旅的创新性融合实践,



5月7日,省慈善协会举行陕西慈善发展中心白鹿仓文旅项目开业仪式。 记者 张璐 摄

是承载着大众参与公益慈善的平台,通过游客带来精彩的旅行体验,更为需要帮助的人群带去温暖与希望。通过每一个旅游

项目体验,在满足精神需求的同时,也让游客参与到公益慈善事业中,共同为社会和谐与进步贡献力量。

吴前进强调,陕西慈善发展中心新班子上任一年多来,带领干部职工大胆创新、开拓进取,广开门路,拓宽经营范围,多领域探索发展势头良好,取得了显著的成绩。希望陕西慈善发展中心持续加强项目管理,高度重视安全运营,精诚合作、创新发展,为陕西慈善事业高质量发展作出更大贡献。希望中心全体以省慈善协会为家,发挥自身优势,为陕西慈善事业发展继续贡献力量。

仪式上,吴前进宣布陕西慈善发展中心白鹿仓文旅项目开业。

省慈善协会副会长苏新泉、强萃萍、戴士芳,西安善为语境文化旅游有限公司总经理崔西宁,西安白鹿之梦旅游发展有限公司总经理郭妍妍,省慈善协会慈善专员、下属单位负责人及全体员工参加开业仪式。

秦慈讯

## 西安市慈善会举行“情暖桑榆 公益助老”物资捐赠仪式

本报讯 (记者 张璐)5月7日,西安市慈善会“情暖桑榆 公益助老”物资捐赠仪式在西安慈善和乐之家助老餐厅举行。西安市慈善协会会长朱智生,陕西省利用外资开发有限责任公司副总经理刘咏轩,陕西中发长盈物资有限责任公司总经理赵文莉,陕西恒基医疗设备有限责任公司总经理肖洪党,清润县西部粮食农业发展有限公司总经理刘文杰等参加。

据悉,在陕西省利用外资开发有限责任公司协调下,陕西恒基医疗设备有限责任公司、清润县西部粮食农业发展有限公司向西安市慈善会捐赠了价值5万元的穴位治疗贴和价值1万元的优质小米,全部用于西安慈善和乐之家助老餐厅。

捐赠仪式上,爱心企业代表表达了积极参与慈善公益事业的决心和对老年群体的关爱之情。朱智生对爱心企业的慷慨捐赠表示感谢,并充分肯定了他们践行社会责任、弘扬尊老敬老传统美德的善举。朱智生表示,此次捐赠不仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓舞,体现了企业对老年人的深切关怀和社会担当,希望越来越多的爱心企业和爱心人士能够加入慈善公益助老行列,共同为老年人创造更温馨、更舒适的生活环境。

## 省慈善协会调研慈善幸福家园

本报讯 (记者 张璐)5月6日至8日,省慈善协会副会长赵浩义一行到宝鸡市调研指导慈善幸福家园与农村互助幸福院融合试点工作。宝鸡市慈善总会会长李兴安,副会长赵会祥、刘永涛等一同调研。

调研组一行先后深入陈仓区北堡村慈善幸福家园、铁南社区老年日间照料中心、高新区钓渭镇西崖村幸福家园、渭滨区晁峪村幸福院、英达路社区、凤县留凤关慈善幸福家园实地调研,听取项目实施情况介绍,询问建设资金来源和管理运行等情况。每到一处,调研组与老人们亲切交谈,详细询问饮食起居、医疗保健等情况,叮嘱他们注意身体,并送上慰问和祝福。

座谈会上,赵浩义在听取了市、县(区)慈善协会工作汇报后,对宝鸡市慈善总会和各(区)慈善协会从领导班子的奉献精神到组织动员能力,从紧密围绕中心工作到践行以人民为中心的发展思想,均开展了富有成效的慈善实践。

为进一步完善慈善幸福家园与农村互助幸福院融合试点工作,赵浩义要求,要强化互助金募集,夯实资金保障基础,鼓励推广“乡贤慈善认养制”;线上线下协同发力,激活网络募捐新动能,建议每个县(区)动员3至5个镇开展公益募捐活动;构建因地制宜的长效管理机制,通过常态化开展“孝善之星”“好婆婆”“好媳妇”等精神文明评选活动,有效推动村风向善向好;整合社区、社会组织、社工、社会资源及社区自治力量,打造“慈善综合体”示范项目,实现阵地共建、活动共办、成果共享。

围绕做好2025年陕西慈善数字公益网络募捐和宣传工作,赵浩义表示,要建立常态化活动机制,保持慈善热度;强化宣传推广与活动联动,广泛动员社会力量关注、支持、参与慈善;加强分类指导,及时总结试点经验,通过树典型、立标杆实现提质增效;提炼可复制推广的成功经验,形成示范效应。

## 爱心暖菊园



5月9日,省慈善协会慈善先锋志愿者服务队志愿者们来到西安市碑林区菊花园社区,开展包饺子、唱红歌等系列暖心活动,为社区老人送上爱心与关怀。

《没有共产党就没有新中国》《学习雷锋好榜样》《南泥湾》等一首首经典红歌,把现场气氛不断推向高潮。老人们轻轻打着节拍,情不自禁跟着哼唱起来。文艺表演结束后,志愿者们挽起袖子,为18位老人包了有各种馅料的500多个饺子。今年89岁的

任凤英老人在吃了热气腾腾的饺子后感激地说:“谢谢你们的关心!这馅儿调得真好吃,还是你们懂我们的口味。”

省慈善协会慈善先锋志愿者服务队队长阎苏越说,这次活动不仅丰富了社区老年人的精神文化生活,也让他们切实感受到来自社会的关爱。今后志愿者服务队将继续开展更多形式的爱心志愿服务活动,让慈善之光照亮每一个角落。

记者 张璐 摄影报道

## 汉中召开全市慈安便民桥建设推进会

本报讯 (记者 张璐)5月7日,为全力推动慈安便民桥高质量建设,确保年度建设目标任务圆满完成,汉中召开全市慈安便民桥建设推进会。省慈善协会副会长兼秘书长杜志强受邀出席,汉中慈善协会会长冯永清参加会议。

会上,与会人员学习了《汉中市慈善协会慈安便民桥建设管理办法》。南郑区、城固县、西乡县代表作交流发言,分享慈安便民桥建设创新做法经验。

杜志强表示,要严格遵循管理办法要求,从项目立项到验收每个环节都要认真把关、规范操作,确保项目经得起时间检验。要加强与当地财政部门的沟通配合,秉持“三不三优先”原则,科学精准分配建桥指标,让有限的资源发挥最大效益。要建立健全建成慈安便民桥的日常检查、维护和修缮机制,定期开展安全隐患排查,确保桥梁安全通行。要充分发挥主观能动性,创新资金募集方式,拓宽资金募集渠道,汇集各方慈善资源,争取更多社会资金支持,持续推进慈安便民桥项目建设。

冯永清表示,后续工作要严格遵循“三个原则”,即民生导向选址、坚持规划引领、群众自愿参与。要严控“三个环节”确保建设质量,即筹资环节要构建多元体系,建设环节要加快建设,管护环节要建立长效机制。要聚焦“三个强化”压实责任,即强化协同联动形成工作合力,强化督查指导建立奖惩机制,强化宣传引导提高社会参与度,进一步营造支持慈善事业发展的浓厚氛围。

据悉,汉中自项目实施以来,紧扣“便民、惠民、利民”目标,累计建成慈安便民桥2075座,投入资金1.75亿元,惠及群众80余万人,有效解决了山区群众“过河难、出行难、运输难”等问题。

## 碑林区慈善会第三次会员大会暨三届一次理事会召开

本报讯 (记者 张璐)5月9日,西安市碑林区慈善会召开第三次会员大会暨三届一次理事会。西安市慈善协会会长朱智生、碑林区副区长董晓楠出席会议并讲话,市慈善会副会长姜洪耀代表市慈善会宣读贺信。

大会审议通过了碑林区慈善会第二届理事会工作报告和财务报告、《碑林区慈善会章程(修订草案)》,全面总结了第二届理事会在扶贫济困、助学助医、公益项目等方面取得的工作成效,对下一阶段工作提出了目标要求。

大会选举张立华为新一届理事会会长,罗宽虎为常务副会长兼秘书长,张凯华等8人为副会长。

张立华表示,新一届理事会将坚持党建引领,聚焦困难群众需求,拓宽募捐渠道,规范资金管理,打造阳光慈善,为推进社会公平和共同富裕贡献更大力量。

董晓楠表示,区委、区政府将一如既往支持慈善事业发展,希望新一届慈善会领导班子更加广泛动员社会爱心力量积极参与慈善事业,共同推动碑林区慈善工作再上新台阶。

朱智生要求,新一届领导班子要以慈善法为指南,加强与党委、政府联系,促进慈善事业发展;加强领导班子建设,完善慈善工作机制;加大慈善宣传力度,激发全民共同参与慈善事业。

## 岚皋县慈善协会走访慰问困难家庭

本报讯 (罗凯)近日,岚皋县慈善协会围绕关爱“三类儿童”、大病困难户、困难退役军人、困难老党员等特殊群体,开展走访慰问困难家庭活动,共发放慰问金7.9万元。

今年以来,岚皋县慈善协会持续关爱弱势群体,积极开展各类救助活动,已累计发放慰问金15万元救助困难人群38人,有效改善了帮扶群众的生活状况。

## 徐山林与安康第一座慈安桥

张蕾 记者 张璐

春夏之交的陕南安康,青翠欲滴,生机盎然。为纪念安康市慈安便民桥建设突破3000座,4月18日,安康市慈善协会举办“慈安便民桥建设项目”观摩交流会。已是九旬高龄的省政府原常务副省长、省慈善协会终身名誉会长徐山林应邀出席会议并讲话。

作为慈安便民桥建设项目的发起人,徐山林此行专程来到汉滨区谭坝镇松坝社区,察看安康建设的首座慈安桥——“赵沟慈安桥”。

听说老领导要来,当年参与建桥的许多村民早早聚集在慈安桥头等候。徐山林下车来到慈安桥头边,谭坝镇党委书记李扬指着一位村民介绍道:“老领导,这位就是当年给您写过信的李增福。”徐山林激动地握住李增福的手,久久没有松开。随后,他为大家讲述了一桩尘封近30年的往事。

1996年7月28日,由徐山林担任会长的陕西省慈善协会正式成立。正在协会班子谋划今后工作之际,徐山林收到一封来自广东的信,写信人是一位安康籍年轻人。这位年轻人在信中说,自己在《羊城晚报》看到了一篇报道,说在安康八一水库旁一个偏远山区,学生上学必须绕道过这座水库才能到达学校。为了节省时间缩短路程,一些学生家长就用废旧轮胎做成“小船”,结果有几个学生溺水身亡。“这个事情很严重,需要尽快解决。但是我在深圳当保安,也没有多少钱,就捐1000块钱吧,用这些钱修一座桥显然不够,但我尽了绵薄之力,也请求省慈善协会帮着解决一下。”

“我当时看了这封信就坐不住了,我是慈善协会会长,老家就在安康,看到家乡的孩子划着轮胎过水库去上学,而且发生了安全事故,就心急如焚,于是就立刻安排时任省慈善协会常务副会长蔡肇发前去调查。”徐山林回忆道。

原来,位于安康市汉滨区(现汉滨区)松坝乡的全省重点工程“八一水库”自1961年建成后,由于库东交通的中断,给

赵梁、黄龙、龙洞、鸭蛋河、惠坪等5个村4000多名群众造成“过河难”。经调研,省慈善协会与县级安康市政府、交通局及当时的谭坝乡政府决定采纳当地干部群众提出的修路建议。随后,由徐山林牵头向止园饭店募集10万元,省慈善协会捐资10万元,共计筹得20万元建设款资助谭坝乡修建公路。

时任谭坝乡人大主席的李文文是当年修路建桥的总指挥。他说:“当时知道要修路,群众热情高涨、欢欣鼓舞,自发投劳500多人,义务建勤工5.4万个;1997年6月20日开工,经大战110天修通了8.7公里路基,让库东公路从库尾的李家河大桥接上了五次公路,连通了河上的五个村。”

1997年10月19日,徐山林专程来参加通车仪式时,发现路虽然修了,但因赵梁村的赵沟上没有桥,无法连通对面的惠坪村。他当即表示:“省慈善协会再捐10万元修建赵沟桥。山区修桥修路是难事,以后慈善协会修路就叫慈安路,修桥就叫慈安桥。”

于是,安康市、陕西省首座慈安便民桥就这样诞生了。建好后的“赵沟慈安桥”长27米、宽5米、高8米,在连接库东公路的同时,经过改造升级,目前连通了宗兴路、北环线 and 五次公路,西康高速,形成了汉滨区北山片区交通网络。

如今已头发花白的李增福老人得知徐山林重回赵沟慈安桥的消息,便早早来到桥头等候。见到徐山林时,他激动地说:“谢谢!谢谢!谢谢领导的帮助!如今,乡亲们都好过了,多亏了这座慈安便民桥。”

徐山林指着桥头上的石碑,高兴地对大家说:“这个桥名字就是我取下的,字也是我写的,这既是安康修建的第一座慈安便民桥,也是全省首座慈安便民桥,是陕西慈善事业的起点。”

1998年,徐山林根据陕南陕北各自地理环境特点,提出实施“南桥”“北水”慈善品牌战略。2001年安康市慈善协会成立后,将慈安桥建设作为重点项目统筹规划、精心施工,截至2024年底已累计修建慈安桥(慈安便民桥)3061座,



徐山林(左)与李增福在桥前合影

占全省总量的近40%,总投资25391万元,惠及人口近200万人。慈安桥建设工作的持续推进,为助力安康脱贫攻坚、乡村振兴、经济社会发展发挥了重要的作用,赢得当地干部群众的一致赞誉。

如今,星罗棋布的慈安便民桥就像一道道耀眼的彩虹,遍布于安康的群山之间,被群众亲切地称为“平安桥、救命桥、致富桥、连心桥、幸福桥”。